

г. Кемерово
областной сельхозтоваропром

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ТАЙГИНСКИЙ ЗЕМЛЕУЧАСТЪ

Орган Тайгинского ГК ВКП(б) и городского Совета депутатов тружеников, Кемеровской области

№ 63
(2143)
четверг
29
мая
1947 г.
Цена 20 к.

ВСЕ СИЛЫ НА ЗАВЕРШЕНИЕ СЕВА

Коллективы подсобных хозяйств предпринятий и учреждений нашего города вместе со всеми тружениками полей Кузбасса дали слово великому Сталину вырастить в 1947 году высокий урожай зерновых, картофеля и овощей.

Слово, данное вождю — почетное и ответственное. Для того, чтобы сдержать его, надо проявить максимум инициативы и разворотливости. Делу борьбы за высокий урожай должны быть подчинены все средства и возможности.

Многие руководители подсобных хозяйств города с исключительным вниманием относятся к этому большому и чрезвычайно важному делу. С первого дня выезда в поле они ни на минуту не забывают о том, чтобы заложить основу высокого урожая, провести сев в лучшие агротехнические сроки и с качеством на отлично.

Досрочно завершили сев ранних культур подсобные хозяйства станции, материального склада, росгавхлеба, НИЧ, пожарной охраны. Эти успехи не пришли самотеком. Они были завоеваны в упорном и самоотверженном труде стахановцев.

Однако далеко не все земли по-серьезному относятся к выполнению плана сева в установленные сроки. В ряде мест грубо нарушаются правила агротехники. С исключительной ответственностью, граничащей с преступлением, ведут полевые работы на подсобном хозяйстве вагонного депо (начальник депо тов. Дудко). Там на качество сева не обращают никакого внимания. Посев овса произвели на плохо обработанной почве. В результате семена остались не запаханы. Причем характерно то, что на эти возмутительные факты никто не реагирует, в том числе и секретарь партбюро т. Плотников.

Такие факты не единичны. Очень плохо занимаются вопросами весеннего сева руководители партийных организаций дистанции пути т. Назаров, Тайгиторга т. Попова и другие. Тов. Попова, например, за все время ни разу не была на полях. О положении дел с севом она судит только по наслышке да горячим свидкам. Не знает как живут и в чем нуждаются те люди, которые призваны решать судьбу урожая. Политмассовая работа на полях перечисленных подсобных хозяйств отсутствует. Поэтому не удивительно, что сроки сева ранних культур поразительно пропадают.

Дальше с таким безразличным отношением к выполнению плана сева мириться нельзя. Надо в ближайшие дни навести большевистский порядок, резко выправить работу отстающих подсобных хозяйств. План сева при любых условиях должен быть выполнен.

ГОДОВОЙ ПЛАН — К 7 НОЯБРЯ!

Вызываю на соревнование кузнеца Евгения Липовцева

25 апреля я завершил свой производственный пятилетний план. В последующие дни цифра выполнения сменного задания у меня колеблется от 700 до 900 процентов.

Претворив свое обязательство в жизнь, у меня зародилась мысль к новому году выполнить еще один пятилетний план. Но встретились неожиданные препятствия. Молотобоец Гридин, с которым я хорошо сработалася, по приказу нач. депо т. Дудко был переведен на подсобное хозяйство. Далее. Материал для изготовления поковки не стал своевременно доставляться. Приходится тратить драгоценное рабочее время на поиски металла. Больше того, руководство депо вместо организации стахановской школы по изучению моего опыта и метода работы, совершенно отшатнулось от этого ценного мероприятия.

Стахановцы артели

На 28 мая коллектив артели «Строитель коммунизма» выполнил месячную программу на 99 процентов.

Первенство в социалистическом соревновании завоевала бригада плотников, которой руководит квалифицированный плотник т. Пупей. Умело расставливая мастеровых по объектам работы, он добился высокой производительности труда. Его бригада завершила месячный план с перевыполнением программы на 22 процента. Тов. Пупей лично выполняет план на 130 процентов. Хорошо работают в его бригаде плотники Богатырев и Кузнецков.

Сверх плана коллектив артели изготовил 6.000 штук птицефабрика на благоустройство города.

П. Синев.
Председатель артели.

Коллективы подсобных хозяйств предпринятий и учреждений нашего города вместе со всеми тружениками полей Кузбасса дали слово великому Сталину вырастить в 1947 году высокий урожай зерновых, картофеля и овощей.

Приложим все силы к тому, чтобы слово, данное вождю, сдержать и выйти победителями в соревновании с мариинцами!

РЕЗКО УЛУЧШИТЬ РАБОТУ ТРАКТОРОВ

Наша подсобная промышленность располагает всеми возможностями к тому, чтобы в ближайшие два-три дня завершить сев всех культур кроме таких, как гречиха и капуста.

К сожалению имеющиеся возможности в ряде мест используются из рук воинами.

Добрая половина подсобных хозяйств имеет в своем распоряжении тракторы, а в совхозе № 5 их насчитывается четыре. И вот из имеющихся 13 тракторов хорошо работают только два, а остальные 11 почти все время простаивают. В том же совхозе к использованию тракторов относятся явно преступно. Газета уже сообщала о том, что сам тракторный механик совхоза Хомяков являлся главным виновником трехдневного простоя трактора, принадлежащего к нему на прорыв из другого хозяйства.

Исключительно плохо работает трактор горношахтного комбината. За 15 истекших дней тракторист Андрющенко всхахал на своем тракторе всего лишь... 15 га. Такая же картина с работой тракторов на подсобных хозяйствах Тайгиторга, дистанции пути, вагонного депо.

В плохой работе тракторов повинны не только трактористы и механики. Большая доля вины в этом ложится на хозяйственных, партийных и профсоюзных руководителей.

Для тракторных бригад не созданы необходимые условия, которые бы способствовали увеличению производительности труда, улучшению качества и количества продукции.

Отличные знания показали старшие стрелочки Саламатов, Ерохина, скрутчик Гридин, младшая стрелочка Кондратьева, сигналист Шерстнев. Из 33 человек отличные знания показали 5 человек, хорошие — 22.

Плохо подготовились к экзаменам такие работники, как рабочий Горелкин, старший технический конторщик Лузина, стрелочек Левченко. Все они показали очень низкие знания.

В. Соколов.
Инженер станции Тайга.

До сих пор ни в одной тракторной бригаде не организовано социалистическое соревнование. У нас есть неплохие трактористы, такие как Курчайко (комбинат стройматериалов), Шульга (совхоз № 5), которые ежедневно перевыполняют норму выработки на весеннем севе, но их опыт не стал достоянием остальных трактористов.

Этот пробел надо ликвидировать, организовать круглогодичную работу тракторов. Лучшие трактористы должны явиться инициаторами соревнования в борьбе за высокий урожай. Руководители подсобных хозяйств должны всячески способствовать этому, на опыте лучших трактористов добиться общего подъема с тем, чтобы в ближайшие два-три дня завершить весенний сев.

П. Виноградов.
Зав. сельхозотделом ГК ВКП(б).



Смена И. Т. Черникова — дежурного по механизированной горке Челябинск Южно-Уральской железной дороги — формирует в среднем семь с половиной поездов за смену при норме в 6 поездов и производит распуск 1250 вагонов вместо 1000 по норме.

На снимке: И. Т. Черников (слева) и С. А. Борисов за работой.

У К А З ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СОЮЗА ССР ОБ ОТМЕНЕ СМЕРТНОЙ КАЗНИ

Историческая победа советского народа над врагом показала не только возросшую мощь Советского государства, но и прежде всего исключительную преданность Советской Родине и Советскому Правительству всего населения Советского Союза.

Вместе с тем международная обстановка за истекший период после капитуляции Германии и Японии показывает, что дело мира можно считать обеспеченным на длительное время, несмотря на попытки агрессивных элементов спровоцировать войну.

Учитывая эти обстоятельства и для настречи пожеланиям

профессиональных союзов рабочих и служащих и других авторитетных организаций, выражающих мнение широких общественных кругов, Президиум Верховного Совета СССР считает, что применение смертной казни больше не вызывает необходимости в условиях мирного времени.

Президиум Верховного Совета СССР постановляет:

1. Отменить в мирное время смертную казнь, установленную

Председатель Президиума Верховного Совета СССР
Н. ШВЕРНИК.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР
А. ГОРКИН.

Москва, Кремль, 26 мая 1947 г.

Партийная жизнь

Устранием недостатки в работе цеховых парторганизаций

Большинство членов партийной организаций нашего леспромхоза—передовики производства. Имена коммунистов трелевщиков т.т. Шамова, Чистякова, лесоруба т. Казакова, шофера т. Аверина известны далеко за пределами города Тайга.

Эти коммунисты как в дни войны, так и теперь увлекают весь коллектив на борьбу за выполнение производственного плана. Тайгинские лесорубы добросовестно выполнили свой долг перед Родиной. И теперь коммунисты леспромхоза идут в авангарде борьбы за досрочное выполнение послевоенной сталинской пятилетки.

В зимние месяцы на Китатском мастерском участке образовался прорыв. Было решено на ликвидацию прорыва послать дополнительную рабочую силу. В числе посланных на Китатский участок лесорубов были и коммунисты т.т. Шамов и Чистяков. Они с честью справились с задачей, которая была возложена на них. Выполнение производственную программу на 250—300 проц., передавая опыт своей работы другим, они добились такого положения, что вскоре участок выправил свою работу и даже вышел победителем в соревновании.

Сейчас Шамов и Чистяков работают на Лебедянском мастерском участке. Здесь они тоже показали себя с положительной стороны. Систематически перевыполняют норму выработки, по-хозяйски относятся к сбережению тягловой силы. Лошади у них всегда находятся в отличном состоянии.

С такой же любовью относится к своим обязанностям коммунист-водитель автомашины т. Аверин. Не только среди шоферов, но и среди всех лесорубов Кузельского мехлесопункта он пользуется заслуженным авторитетом. Коммунист-лесоруб т. Казаков уже выполнил две годовые нормы и сейчас дает

крепежный лес в счет третьего года пятилетки.

К сожалению в нашей организации есть и такие коммунисты, которые не оправдывают высокого звания члена партии, работают из рук вон плохо и этим самым ташат весь коллектив назад. В цеховой парторганизации Кузельского мехлесопункта имеются такие коммунисты, которые норму выработки выполняют на 50—60 процентов. Исключительно плохо работают коммунисты Фунникова, Нитченко, Романенко и Зюзин. Например, член партии Нитченко на заготовке леса дает всего лишь 50 проц. нормы.

В плохой работе этих коммунистов не в меньшей мере виновна и цеховая парторганизация, которую возглавляет т. Протов. Она не вникает по-настоящему в работу каждого в отдельности коммуниста, не добивается такого положения, чтобы помочь лесорубам и в первую очередь членам своей парторганизации не только выполнить, но и значительно перевыполнить производственную программу.

Неудовлетворительно занимается цеховая парторганизация вопросами руководства соревнованием, мобилизацией всего коллектива на безусловное выполнение взятых на себя обязательств, не поддерживает инициативы идущей снизу, не распространяет опыта передовиков.

Партбюро леспромхоза сейчас ставит своей первоочередной задачей оказать практическую помощь в деле налаживания всей работы в цеховых парторганизациях. Мы примем все меры к тому, чтобы наши цеховые парторганизации ликвидировали свои недостатки и успешно бы справились с поставленными перед ними задачами.

И. Малев.

Секретарь партбюро леспромхоза.

БЕСЕДА ЧЕТВЕРТАЯ

В ПОМОЩЬ СЛУШАТЕЛЯМ ПОЛИТШКОЛ

Как рабочие и крестьяне России защищали советскую власть в период интервенции и гражданской войны

(Продолжение. Начало см. в №№ 56, 60, 61)

Для мобилизации всех сил страны на помощь фронту было создано Совет Рабочей и Крестьянской Обороны. Во главе Совета стоял В. И. Ленин, его заместителем фактически был товарищ Сталин.

„Все для фронта!“—таков был призыв Владимира Ильича. „Все для фронта!“—под этим лозунгом партия Ленина—Сталина сплачивала миллионы трудящихся на бой с врагами. Обращения, речи, письма Ленина и Сталина ободряли народ, вдохновляли красноармейцев и командиров на героические подвиги.

Несмотря на сверхчеловеческое напряжение сил, которого требовало руководство деятельностью правительства, Центрального Комитета партии и Военного Совета республики, Владимир Ильич, оправившийся после ранения, часто бывал на фабриках и заводах, выступал на съездах и конференциях.

Кабинет Ленина в Кремле был главным военным штабом. Ленин

требовал подробнейших донесений обо всех деталях военных операций и ежедневно отдавал десятки приказов по всем фронтам. Он лично следил за движением важнейших военных и продовольственных грузов и добивался их быстройшей переброски. Днем и ночью он находил время для переговоров по прямому проводу не только с командующими фронтами, но и с командирами и комиссарами отдельных частей.

Гениальный стратег и военный организатор, Ленин уверенно вел Советское государство сквозь грязь и бури гражданской войны. Рядом с Ильицем и в годы гражданской войны мы всюду видим товарища Сталина. Он был непосредственным вдохновителем и организатором решающих побед Красной Армии.

Туда, где назревала особенно серьезная угроза,—под Царицыном, в Перми или к Петрограду,—Ленин, партия, правительство неизменно посыпали товарища

Призвать к порядку поставщиков брака

Работе предприятий, изготавливающих товары широкого потребления, сейчас придается исключительно большое значение. Расширение цехов, улучшение качества выпускаемой продукции, подготовка квалифицированных кадров—одна из главных задач, стоящих перед руководителями предприятий местной и кооперативной промышленности нашего города.

Как справляются с этой задачей руководители Тайгинского горпромкомбината (управляющий т. Зайцев, зав. производством т. Исаев)? Очень плохо. Вместо того, чтобы расширять цеха, улучшать качество продукции, они одно за другим ликвидировали гончарное и бондарное производство. Функционирующие же цеха выпускают такую продукцию, на которую не находится покупателей. Столлярный цех изготавливает стулья, табуретки, столы и т. п. из сырого материала. Стоит только такому изделию попасть в сухое место, как оно разваливается. Кто же будет покупать такие предметы широкого потребления?

Кроме этого цены на изделия руководители горпромкомбината не снижают, а наоборот, увеличивают, что явно противоречит постановлению Совета Министров. Например, хорошую тяжку с ручкой можно купить на базаре за 5—8 рублей, а в промкомбинате такая же тяжка стоит 18 руб. и причем без ручки.

Не лучше положение дел в кожевенном и сапожном цехах. Кожевенный цех за последнее время работает отвратительно. Вырабатываемая кожа получается самого низкого качества, изготовленная обувь из этой кожи трескается, расплывается. Недавно было забраковано 15 пар кожаных мужских тапочек.

Крайне тревожное положение с выполнением производственной программы создалось и в артели „Красный ударник“ (председатель т. Калабин). Апрельский план артель выполнила на 80 процентов, за вторую дека-

стина. И Сталин брал дело в свои твердые руки, создавал перелом в военной обстановке,—и наша войска одерживали победу.

„Когда на Востоке надо было отстоять страну от полчищ Колчака,—говорил Серго Орджоникидзе,—Ленин бросил туда своего Сталина, и Колчак был разгромлен!“

Когда надо было защищать Советское государство на юге от Деникина, Ленин бросил туда своего Сталина, и Деникин был разгромлен!

Когда надо было разгромить Юденича и отстоять Петроград, Ленин бросил туда своего Сталина, и Юденич был разгромлен!

Когда надо было разгромить Врангеля, Ленин бросил туда своего Сталина и враг был разгромлен и опрокинут в Черное море благодаря гениальному руководству товарища Сталина!“

Летом 1918 года смертельная опасность нависла над Царицыном. Если бы бандам царского генерала Краснова удалось взять Царицын, то окончательно замкнулось бы огненное кольцо, в которое была зажата Советская Россия. За спиной генерала Краснова стояли немецкие империалисты. Генералы кайзера Вильгельма мечтали о новом походе на Москву. Взяв Царицын, враг отрезал бы Москву и центральные районы России от последних

Сихотэ-алинск

Метеорит

АЛМА-АТА. (ТАСС). Как уже сообщалось в печати, 12 февраля 1947 года в Приморском крае возле города Иман упал огромный метеорит. На место его падения выехала научная экспедиция Академии Наук СССР и Академии Наук Казахской ССР во главе с председателем комитета по метеоритам при Академии Наук СССР академиком В. Г. Фесенковым для изучения обстоятельств падения и исследования метеорита.

На днях в Алма-Ате пришло сообщение академика Фесенкова о предварительных результатах исследования сихотэ-алинского метеорита.

Академик Фесенков пишет, что 12 февраля произошло редкое явление—столкновение земли с малой планетой (Астероидом).

Вычисления показали, что метеорит догонял землю под небольшим углом к ее орбите. Его орбитальная скорость составила около 32 километров в секунду, что значительно превосходит скорость движения земли. Вследствие этого метеорит достиг земной поверхности и произвел местные разрушения в скальных породах, образовав многочисленные воронки. Отдельные части его ушли в землю. Воздушная волна прошла по направлению полета метеорита и произвела сотрясение даже на тихоокеанском побережье. Падение метеорита, однако, не сопровождалось взрывом, как это произошло у Тунгусского метеорита, который летел навстречу земле.

Сихотэ-алинский метеорит интересен по своему химическому составу—он состоит из железа с пониженным содержанием никеля, кобальта, меди и некоторых других элементов—структура метеорита кристаллическая, что также является доказательством его космического происхождения—общая масса метеорита была не менее 1.000 тонн. Поскольку его орбита неизначительно отличалась от орбиты земли, он мог быть зафиксирован на фотографии неба в обсерваториях западной Европы или на восточном побережье США.

ВЛАДИВОСТОК, 20 мая. (ТАСС). Дальнейшими исследованиями экспедиции Академии Наук СССР, возглавляемой академиком Фесенковым, установлено грандиозную картину падения метеорита. Обнаружено 800 больших и малых воронок, на поверхности земли собрано свыше тонны осколков метеорита, часть которых достигает веса 150 килограммов. Осколки падали спом, захватив площадь в квадратный километр.

Экспедиция закончила геологические обследования места падения и съемку.

Ответ. редактор Т. ДЕМИДОВ.

Требуются:

Лиц ОРСу—плотники. Поступившие обеспечиваются спецодеждой и дополнительным питанием. Оплата по соглашению.

Горшечекомбинату—главный бухгалтер.

Горпромкомбинату—рабочие. Оплата труда сдельная. Обеспечиваются спецодеждой и обувью.